

Antiguo Gabinete de Electricidad Médica

Masaje manual y Vibratorio

RAYOS X

Corrientes eléctricas de alta frecuencia
Idem idem rítmico ondulatorias

J. Peré Raluy

Aplicaciones a domicilio Médico Homeópata
Consultas de 11 a 1. Calle Gracia, núm. 17. — Teléfono 92.



G. FORTEZA

Medicina y Cirugía General

ESPECIALIDAD EN
Enfermedades de la infancia

Reconocimiento de nodrizas

Pesa Bebés.—Regímenes alimenticios

Explanada, 67—De 2 a 4.

COSAS DE LA GUERRA

La neutralidad de Bélgica

Ya en otra ocasión hemos hablado de la neutralidad de Bélgica; mas parece existir muchos incrédulos, los cuales insisten en afirmar que los belgas no tuvieron más solución que romper el fuego contra los alemanes por que violaron su territorio. También ha demostrado que esta afirmación era falsa, por existir, entre otros hechos un convenio muy antiguo anglo-franco-ruso, y hoy, con documentos oficiales, trataré de llevar el convencimiento al ánimo de los más rebeldes.

Con fecha 10 de abril de 1906, el general belga Ducarme dió cuenta al ministro de la Guerra de su nación de la conversación *confidencial* que había tenido con el teniente coronel inglés Barnardiston, cuyos detalles constan en el *Convenio anglo-belga*, encontrado en el archivo de Amberes. Dice así: «El teniente coronel Barnardiston me participó los temores que abriga el Estado Mayor británico respecto a la situación política general de Bélgica, y sobre todo a la posibilidad de una declaración de guerra, anunciando que el Gran Bretaña estaba dispuesta a enviar un ejército de unos 100 mil hombres en el caso que nuestro país fuese atacado por Alemania. A la pregunta que hizo el teniente coronel acerca de la opinión de los belgas por tal medida, contesté que desde el punto de vista militar, no podía menos de ser bien acogida; mas como una intervención semejante era cuestión de alta política, me hallaba en el caso de poner todo lo tratado en conocimiento del ministro de la Guerra. Barnardiston sin hacer la menor objeción, y como cosa resuelta, prosiguió: «El desembarco de las tropas inglesas se verificará en las costas francesas, en Dunquerque o Calais, y de este modo los movimientos de las tropas serán mucho más rápidos, porque un desembarco en Amberes implicaría una pérdida de tiempo grande, por tener que emplear para el transporte de hombres barcos mucho mayores y aumentar las precauciones por ser el puerto menos seguro.

Una vez de acuerdo sobre este punto, quedan otros no menos importantes por resolver, como son: el

transporte por medio del ferrocarril, el saber la extensión de la reserva, que ha de llevar el ejército inglés, y sobre todo el *mando supremo* de las fuerzas aliadas.

Minuciosamente se informó de nuestro medio de defensa para sostener el ataque, entre tanto acudían las tropas inglesas, tiempo que calculó en diez días. Contesté que nuestras fortalezas de Lieja y Namur no podían ser tomadas por asalto, y que nuestro ejército de 100 mil hombres, en cuatro días, podía estar en disposición de emprender el ataque. Satisfecho el teniente coronel

Barnardiston con mis explicaciones dijo: «1.º Nuestro Convenio tiene que permanecer rigurosamente secreto. 2.º No implica ningún compromiso para mi gobierno. 3.º De este asunto solo tienen que estar enterados el embajador inglés, el Estado Mayor británico, usted y yo. 4.º Ignoro si el Rey está en antecedentes de esta cuestión.»

Después de todo lo anterior, insistió el agregado militar británico, en el *efectivo de nuestro ejército*, manifestando que no era necesario enviar refuerzos a las plazas fuertes por tener guarnición suficiente, y vivamente enarcó la necesidad de concederse al ejército inglés la autorización para tomar parte en la campaña, según prevén las condiciones del Reglamento de guerra.

En otra entrevista, el teniente coronel y yo, nos ocupamos de las operaciones combinadas, para el caso de un ataque alemán contra Amberes, bajo el pretexto de una marcha a través de nuestro territorio, para entrar en Francia por Ardenes. Conforme estuvo Barnardiston con mi plan, y aseguré era igual al del general Grierson, jefe de Estado Mayor inglés. Solucionamos otras cuestiones de carácter secundario, relativas a oficiales de cuerpos especiales, intérpretes, gendarmes, planos, líneas generales del uniforme, etcétera.

Nada se comino, respecto a la influencia del gobierno o de las autoridades militares sobre la prensa.»

El documento anterior demuestra que Bélgica ESTABA DECIDIDA A UNIRSE CON INGLATERRA EN CONTRA DE ALEMANIA, en el caso de una guerra franco-alemana.

El gobierno de Londres, aprovechó la violación de la neutralidad belga por Alemania, para declarar la guerra a azuzar a todo el mundo contra ella y apaciar el eterno protector de los Estados pequeños y débiles.

En cuanto al gobierno de Bruselas, su obligación era, no solo rechazar rotundamente la insinuación inglesa, sino enseñar a todas las naciones el protocolo diplomático de 1839, y especialmente, al gobierno

alemán. No lo hizo, así porque se consideraba en realidad, autorizado y obligado a tomar medidas militares de acuerdo con el Estado Mayor inglés contra una supuesta entrada de los alemanes en Bélgica, pero no hizo la más mínima tentativa, acerca del gobierno alemán, para tomar precauciones igualmente, contra la posibilidad de una revolución anglo-francesa en su territorio, porque estaba informado a fondo, de las intenciones de las Potencias de la entente, sus aliados.

En 1911, en los días más críticos del conflicto marroquí, y en previsión de que Alemania quisiera pasar por Bélgica, existe un documento en el que consta que «Francia e Inglaterra pusieron de acuerdo para este caso hacer un desembarco de tropas en Bélgica—lo que equivale a romper la neutralidad belga—siempre que esta nación no hubiese solicitado ayuda de otra parte». El Gobierno de Bruselas no hizo la menor objeción a este atropello de su territorio.

El hecho de que el gobierno de Londres nada ha dicho de los documentos publicados por el gobierno de Berlín, es digno de tenerse en cuenta. Además, ha procurado evadirse, quitando importancia al asunto y expresando (cuando la ocasión con argumentos) que se trataba de discusiones puramente teóricas.

Finalmente la parcialidad que hemos demostrado, es la prueba más evidente de que Bélgica, como nación neutral, tenía el deber de preservarse contra todos, mas al convertirse en instrumento de intrigas políticas de Francia a Inglaterra, contra Alemania, perdió por esta causa todo derecho a que se respetase su neutralidad, puesto que ella misma fue la primera en violarla.

Ya que tenemos entre manos este asunto, daremos la noticia de una violación de neutralidad inglesa en los Estados Unidos, ignorada hasta ahora.

«La Gaceta de Francfort» dice que el abogado yanki Oleary, en un discurso pronunciado en Nueva York el día 11 de noviembre, dijo: «El gobierno norteamericano ha tolerado el libre paso de tropas indias por territorio americano en el ferrocarril Canadián Pacific».

Esta acusación, a pesar de parecer increíble, es muy verosímil, porque en Halifax embarcaron tropas indias que venían a pelear a Europa, y para llegar a este pueblo, es necesario atravesar una distancia de 200 kilómetros por territorio americano en el ferrocarril Canadián Pacific.

Muchos diarios norteamericanos han publicado esta acusación, y el gobierno de Nueva York no ha desmentido esta sensacional noticia, que podría traer consecuencias muy serias».

RAFAEL RASOLDE

(De «Las Provincias»)

Las zonas francas

El ministro de Hacienda, en una intervención que publica «El Mundo», explica el origen, significación y alcance de los proyectos económicos presentados a las Cortes y al referirse al de zonas neutrales dice que su razón de ser es precisamente la conciliación de los intereses de todas las regiones, por lo que estima injustificada la alarma producida.

Después de la información escrita—añade—abierta por la comisión encargada de dictaminar sobre él vendrá otra oral y más tarde, se debatirá en el salón de sesiones.

Claro es que si surgiesen excisiones o agría contienda el Gobierno vería si debía continuar o no.

Además de los presentados tiene otros proyectos en estudio que representan aspiraciones formuladas al Gobierno, respecto de las cuales nada se sabrá hasta que las conozca el Consejo de Ministros.

Respecto al déficit del presupuesto dice que si se apartasen los gastos extraordinarios del presupuesto llamado de liquidación y las transferencias de créditos solicitados para obras públicas, con objeto de remediar la crisis obrera producida por la guerra y para atender a los repatriados que huían de los países beligerantes, se vería el déficit reducido a 66 millones, sin contar los 87 millones de ingresos por atrasos.

Añade el señor Bugallal que estudia el modo de encauzar el ahorro nacional y estimularlo para que no emigre.

Quejase el ministro de la falta de iniciativas individuales y declara que propondrá un proyecto para estimular el fomento y creación de nuevas industrias en España.

Termina el ministro expresando su esperanza de salir, como quizá no pensáramos, de la actual hecatombe con el esfuerzo de todos cooperando a la labor del Gobierno.

Por su parte, el señor Urzúa, también lo dice en «El Mundo», estima que las zonas francas serán buenas o malas según el uso que se haga de ellas.

Se conduce de que, habiéndose presentado el proyecto como aspiración catalana, se haya transformado poco menos que en lucha de comunidades castellanas.

El órgano de los tradicionalistas censura al Gobierno por la prohibición de la asamblea de Diputaciones castellanas.

Se dice que los señores Villanueva y Alcalá Zamora, están dispuestos a recabar su libertad de acción en el caso de que sus respectivos partidos patrocinen el proyecto de zonas neutrales.

También se ha dicho que el vizconde de Amaya está dispuesto a renunciar a su voto antes que votar el referido proyecto.

Sobre el mar

La batalla naval en la Isla de Falkland

Según una noticia dada por «La Gaceta de Westminster», el Almirantazgo inglés aplaza hasta después de la terminación de la guerra, el dar cuenta de los nombres de los barcos británicos que formaban la escuadra, que tomó parte en el encuentro naval de la Isla de Falkland.

Respecto a este, «La Gaceta General de Viena», publica que según sus exactos informes, se reunieron buques ingleses, franceses, rusos y japoneses, para perseguir a un par de cruceros alemanes, a los que desde hace meses habían formado de la posibilidad de respirar, aunque solo fuera para algunas horas, en un puerto seguro.

Dice el colega del que tomamos

blanca espuma, el tiempo corría, el mugido amenazador se acrecentaba y la puerta no se abría.

—Señor, Señor, exclamó cayendo de rodillas y con los brazos extendidos: Señor, por qué me abandonas de esta suerte!

En aquel instante oyóse un rumor de lejanos pasos y la puerta volvió a abrirse; pero esta vez era un semblante amigo el que apareció en su dintel: era Alejo.

Desde que el Czar hasta entonces, no había podido ir en busca de su amigo

—Alejo, Alejo, exclamó Jorge alzando hacia él los brazos suplicantes: Alejo... una conspiración... van a matarla... corre... Dios te envíe, corre... La señal es una detonación de arretéz que sonará en la fortaleza... corre; sávala... es preciso que no suene esa señal funesta... Pronto... pronto... vuela... pero, no... abre esa puerta... llegarás antes por ahí... yo te seguiré... iré a prevenirla. ¡Oh si pudiera correr, Dios mío, la vida por correr un solo instante...!

Alejo, mi buen Alejo... apresurate... que no hagan la señal... que no la hagan... porque si oigo la detonación, espíro! Abre... abre... corre... corre...

Alejo había abierto ya la puerta y se lanzó a la calle, desapareciendo en la próxima esquina.

Jorge salvó arrastrando el dintel de la puerta, y arrastrando bajó la escalinata.

En la plaza reinaba el más profundo silencio y no obstante estaba llena de misteriosos grupos.

Las luces de la iluminación se apagaban, las flores de los arcos de triunfo pendían de sus ramas mustias y lacias, las desnudas espadas brillaban en las manos de aquellos sombríos personajes.

A lo lejos se descubría el Palacio Real por cuyas ventanas salían raudales de luz, de risas y armonías.

Bailaban...

Los de la plaza no se asombraron al ver abrirse la puerta

taba con esta explicación, y se atribuyó el desmayo de Mariana al calor y a la emoción.

—Pero como os hallais en Moscú? preguntó Dimitri a Alejo con voz severa.

—Señor, se apresuró a decir este... acabo de llegar... quise asistir a vuestra dicha.

—Basta, repuso Dimitri con tono brusco, sígueme...!

Alejo echó en derredor de sí una mirada de desesperación, titubeó un instante y luego siguió a la brillante comitiva. Poco a poco el tiempo fué quedándose desierto, apagáronse las luces, menos los hachones del túnel, y se cerraron las puertas.

Todo quedó en silencio.

Entonces dos brazos mutilados entreabrieron el paño recamado de oro, dos ojos como centellas brillaron sobre aquel negro fondo, y una voz trágica murmuró con amargura:

—¡Pluguiera a Dios que durmiese para siempre...!

Pasaron muchas horas.

La luz del día no entraba ya por los pintados vidrios de las ventanas, los vivos de la multitud iban siendo menos numerosos, la animación se extinguía por momentos, solo que en lugar de la algazara, oíase a lo lejos un sordo mugido semejante al del mar tempestuoso.

Jorge estaba arrodillado, inmóvil, con la frente apoyada en las heladas losas.

No sentía hambre ni sed, calor ni frío: no tenía conciencia del sitio en que se hallaba, no tenía conciencia de ideas. A veces recorría sus miembros un temblor convulsivo y sus dientes chocaban uno contra otro como si le acometiese el frío de la calentura, otras prorrumpía en insensatas carcajadas, y los ecos del tiempo repetían sucesivamente su siniestra risa.

Las horas volaban, el mundo exterior se adormecía; pero a aquel sordo mugido iba creciendo por momentos.

De repente se abrió una puerta y una mujer de alta estatura entró en la iglesia.

MAHON

TEATROS

El pasado sábado hizo su reaparición en la Ciudad Condal la renombrada compañía Granieri, y demostración clara del éxito que obtuvo con las siguientes líneas que copiamos de «La Vanguardia»:

«Una temporada de operetas en el teatro Romea parece algo impropio; acaso es el Romea el único teatro de Barcelona que tenemos consagrado a la comedia. Es pequeño y familiar; se presenta a las confidencias de los poetas dramáticos, a los matices de un bello diálogo, el arte del actor que, sin retoques apenas, lleva al tablado de Maese Pedro la vida cotidiana.

La compañía de Granieri-Marchetti ha hecho en el Romea una entrada ruidosa; apareció anoche en aquel rincón discreto la ruidosa «bufonada» con sus cabriolas, su música y sus ombrones.

Y el público lo recibió con aplausos, alegremente. Es el buen público de siempre, al que tan poco cuesta tener contento y que tanto gusta de lo vistoso y deslumbrante. La compañía Granieri-Marchetti contaba de antemano con sus simpatías, y de antemano también sabíamos nosotros que la reaparición de esta festejada troupe sería un éxito.

Lo ha sido ciertamente. Estaba anoche el Romea muy animado, estaba casi lleno. La opereta representada no era una novedad: «Amor di principi», del maestro Eyster, conocida también en España con el título de «La princesa de los Balcanes».

Música fácil y juguetona, vistosa en el decorado y en la indumentaria de los coros, chistes inocentes, danza, luz y desfile de trajes bien vestidos. Para obtener un éxito en la opereta no se necesita más.

Pero hay algo más todavía, y es que nuestro público ya de antiguo conoce el arte de la señora Patrizzi y de Fernanda Razzoli, a quienes distingue con sus aplausos, lo mismo a los señores Granieri, Marchetti y Scheszzi. Les saludó ayer con una ovación, festejando su retorno.

Es de notar que la escena estaba muy bien puesta, como es costumbre en esta compañía; con lo cual y estimando en conjunto la labor de los artistas que forman la farándula, podemos vaticinar que la temporada será a gusto de todos: artistas, público y empresa.

Una compañía que satisface por

completo las exigencias del público de una capital como Barcelona, acostumbrado a esplendrar a las principales eminencias mundiales, prueba que es una compañía con todas las de la ley, y que por tanto, sería de deplorar no pudiese verla de nuevo, por falta de interés en el abono, cosa que no creemos, pues nos consta es ya más crecido que en la temporada anterior.

La reprise, caso de arreglarse la temporada, será con la lindísima opereta «El encanto de un vals», con la cual hará su debut la celebradísima triple señorita Rosalía Pangrazzi procedente del Gran Teatro del Liceo.

—Hoy día de moda, en el Principal se desarrollará un magnífico programa de films de clamoroso éxito entre ellos el de tres partes de la marca Savoya titulado «El dominó trágico».

Entrada a 15 A las 9 Para el sábado también habrá cine, siendo gratis para las señoras. Después de terminada la sesión dará principio a un animado baile de máscaras.

—El Casino del Censy dió anoche su anunciada función poniéndose en escena «Marina», y no nos engañamos al predecir que sería un éxito; por cuanto estuvo muy concurrida, saliendo el público en extremo satisfecho de la labor de los artistas, quienes se esmeraron en el buen desempeño de su cometido.

El debutante nuestro paisano señor Pons no hay que juzgarlo como artista de cartel, pues habiéndose de paso en esta, su ciudad natal, fué invitado por unos amigos para que cantara una obra y para complacerles accedió a ello, teniendo el altruismo de renunciar su remuneración en favor de la Beneficencia Domiciliaria, rasgo este por sí solo que le bastaba para honrarle.

El señor Pons, como es natural, estaba poseído de cierta emoción, pero así y todo, cantó la parte de Jorge con verdadero sentimiento y si bien no hizo alarde de facultades, estuvo muy justo y acertado, cantándola en conjunto mucho mejor que otros tenores a quienes se ha aplaudido entusiastamente.

El señor Pons, en unión de los demás actores fué llamado al escenario al finalizar todos los actos.

La señora Darnier muy bien en la parte de la protagonista, así como el señor Sabajua en la de Roque y Ventura en la de Pascual.

Un consejo a este último actor, y es que cuando cante en conjunto procure reprimir algo su voz, pues al forzarla sale algo de tono y apaga las de los demás, desluciendo sin

querer, algunas bellas piezas musicales.

El core algo reforzado superior, teniendo que repetir un precioso coro del segundo acto.

En resumen: una buena «Marina» que satisfizo los deseos de la concurrencia.

MILITARES.—Han sido ascendidos a brigadas los sargentos que figuran en la siguiente relación, destinándose a prestar sus servicios donde se indica:

Don José Garrido Bosch, del Regimiento de Mahón n.º 63 al de Asia n.º 55; don José Deyá García, de la Penitenciaría Militar de Isabel II al Regimiento de Andalucía n.º 54; don José Molina Dugrés de la propia Penitenciaría al Regimiento de la Reina n.º 2.

—Dispuesto por R. O. de 7 del actual que en primero de febrero próximo pasen a situación de reserva los individuos del Reemplazo de 1911 se ha ordenado por el Excmo. Sr. Capitán General de este distrito se efectúe el licenciamiento de los mismos con la antelación suficiente para que se encuentren en sus casas el 31 de este mes, disponiéndose además que los individuos a quienes corresponde licenciarse y que se hallen con licencia de Paseas, dejen de incorporarse a su cuerpo respectivo.

—Desde el día 10 tiene lugar la concentración en las cajas a que pertenecen los reclutas del cupo ordinario que deben incorporarse a filas dentro de pocos días.

La incorporación termina mañana siendo probable que a últimos de esta semana llegue la primera expedición de reclutas destinados a los cuerpos de esta isla.

LA ANEMIA se combate prontamente con el *Jarabe Hipofosfito Salud*.

MARITIMAS

En las primeras horas de hoy ha llegado procedente de Palma, el vapor correo «Mahón», cuyo buque saldrá directo para Barcelona esta tarde a las cinco y media.

Esta mañana a las once ha salido el vapor «Ciudadela» del puerto de su nombre para Alcudia.

—El día 6 del próximo mes de febrero llegará a Barcelona el vapor yanqui «Janson» que se detendrá en dicho puerto hasta el día 8 para recoger los productos españoles que se manden a la Exposición de Panamá.

el que participaba que en la batalla naval de la isla Falkland, la escuadra inglesa había perdido tres barcos.

DE ALAYOR

El mayor éxito alcanzado por la compañía de jóvenes eficientes socios de «Las Circunstancias» que bajo la acertada dirección de nuestro buen amigo don Sebastián Timoner actúa en el centro de «Buenas Lecturas» de aquella villa, fué el que obtuvieron en la representación de la obra «Los dos fillos», hermoso drama en tres actos que fué puesto en escena con toda clase de detalles, estrenándose una magnífica decoración en la que el señor Pons Borrás demostró una vez más su buen gusto y cualidades de artista.

Los actores, todos muy bien; nuestra enhorabuena y aplauso más entusiasta, y uno muy especial el joven señor Villalonga, protagonista de la obra, que dijo su papel de Albert irreprochablemente y mereció en varias ocasiones ser interrumpido por los aplausos que el público le tributaba.

Muy acertados en sus respectivos papeles de Juan, Manel, Ramón, Roch y Jaime, los señores Pons Palliser, Palliser Pons, M. Gomila, Pons Gomila, Timoner Hernández, J. Gomila y Florit Morlá.

Los entreactos amenizados por orquesta que tan admirablemente dirige nuestro querido amigo don Ignacio Gutiérrez, jefe de Telégrafos y Administrador de Correos de Alayor, estuvo a la altura de siempre, mereciendo calurosas ovaciones.

Al repetir nuestra enhorabuena a los citados directores, la hacemos extensiva a los artistas todos que estudiando con amor las obras proporcionan un rato de expansión a la distinguida concurrencia que allí concurre.

Crédito Mercantil de Menorca.

La Junta de Gobierno de esta Sociedad acordó, en 7 del corriente, que la Junta General de Accionistas, para la aprobación del ejercicio de 1914, se celebre el día 26, a las cuatro de la tarde, en el local social.

Para tener derecho de asistencia deberán depositar sus acciones con 24 horas de anticipación. — Mahón 1.º Enero de 1915. — P. A. de la Junta de Gobierno. — El Secretario, Pedro Pons Vidal.

la noticia: «aunque suena a paradoja lo que decimos, no vacilamos en afirmar, que semejante batalla naval, ha dado al golpe de gracia al muy quebrantado renombre de la Gran Bretaña, pues ha puesto en evidencia, que su marina, lo mismo que su ejército y su diplomacia, son «incapaces de hacer algo por sí solas», y que no puedan sostener la noble lucha de las armas, con sus propios medios».

La prensa norteamericana, contaba que el encuentro naval de la Isla Falkland fueron cogidos los cruceros alemanes entre las escuadras inglesas y japonesas. El «Scharnhorst» disparó sus cañones hasta que éste desaparecieron debajo del agua. El «Daily Mail», recibió desde Nueva York, la comunicación de que la escuadra inglesa, después de una larga sin tregua, logró alcanzar el «Nuremberg». Los enemigos por medio de señales, propusieron al barco alemán que se entregase, pero rechazó el ofrecimiento y siguió defendiéndose hasta que sucumbió. La escuadra británica, se componía de los cruceros blindados «Shannon», «Achilles», «Cochran» y «Natal».

Si la comunicación que han hecho al «Daily Mail» resultó cierta no se trata de una noticia oficial, entonces no sería más que la parte de escuadra a las órdenes del almirante Sturges, lo que persiguió al «Nuremberg». El «Shannon» fué botado en 1906 tiene 14.800 toneladas, su marcha es de 22 nudos y posee a bordo como defensas, cuatro cañones de 23-4 centímetros, diez de 19 centímetros y 755 hombres de tripulación. Los otros tres cruceros blindados son construídos por igual y tienen respectivamente 13.750 toneladas 23-3 nudos de marcha, seis piezas de artillería de 23-4 centímetros, cuatro de 19 centímetros y 704 hombres de tripulación, fueron botados a alguna en 1905. Nuestro pobre «Nuremberg», con sus cañones de 10-5 centímetros era un verdadero heroísmo en cooperación con estos poderosos gigantes marinos. Pero es más de admirar la herocidad de nuestro barco al rechazar el rendirse aceptando tan desigual pelea.

Respecto al trágico fin del «Dresden», no se han recibido aun en Londres noticias oficiales que lo confirmen; pero algunos despachos publicados en diarios americanos, se supone que debió refugiarse en alguna boca de la Patagonia. Otra comunicación da por cierto, que el Comandante del «Dresden» envió a Buenos Aires un radio telegrama en

—D. Federico J. Cardona, Agente de Aduana de esta ciudad, ha recibido carta del Armador del laud español «Internacional» de la matrícula de Palma, suplicándole dé las más expresivas gracias a las Autoridades, entidades y particulares por el interés que se tomaron en el hallazgo del referido laud cuando en la noche del día 22 de diciembre último vinieron dos de sus tripulantes en la lancha con el objeto de pedir auxilio.

Lo que hacemos público para que llegue a noticia de las personas a quienes pueda interesar.

Consumo público

MATADERO

Reses cortadas los días que a continuación se expresan con su peso y procedencia:

- Día 9 enero
1 vaca, 195 kilos, Biniati Petit.
1 idem, 160'500, de Llepis (Alayor).
1 ternero, 147, Francisco Mir Vidal (idem).
1 idem, 148, estancia es Beñul.
2 carneros, 40'500, Cutaina de Francisco (Alayor).
1 idem, 24, Juan Mercadal (id.).
1 idem, 25, Turellé de don Pedro Mir.
1 idem, 13'500, Lluçalari Vey (Alayor).
1 idem, 19'500, s'Escola (San Clemente).
1 cabra, 12, Turresulit.
1 idem, 16, Jusa Sans.
16 cerdos, 1.180.

Día 10 idem
1 vaca, 265 kilos, Barcelona.
1 ternera, 71, propia.
1 carnero, 24, Juan Mercadal (Alayor).
3 cerdos, 190.

Día 11 idem
1 ternero, 201 kilos, Teletí de Dalt.
1 idem, 158, vergel de don Pedro Mir.

1 idem, 225, noria del señor Vincent (Villa-Carlos).
1 idem, 200'500, Alganderó Nou.
1 idem, 197, José Cardona (Lluçmesanas).
2 idem, 45, Pedro es casull de Binicalaf.
1 idem, 32'500, es Terungé (Alayor).
1 idem, 26, Alganderet.
1 cabra, 16, Turresulit.
16 cerdos, 1.360.

Día 12 idem
1 buey, 294 kilos, Barcelona.
1 vaca, 197, se Cudia Cremada de Guillermo.
1 idem, 204, s'era a d'es Borranch.
2 carneros, 23'500, Refeletó.
1 cabra, 14'500, Juan Sans.
20 cerdos, 2.164.

Santoral

Santo de hoy.—S. Hilario y el beato Bernardo de Corleón.
Santo de mañana.—Stes. Pablo, Mauro y Benito obispo.
Visita a la Corte de María.—Mañana se hace a Ntra. Sra. del Rosario en Sta. María.

CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE MAHÓN

Asociación de Beneficencia
Habiéndose recibido en este Establecimiento de don N. M. la cantidad de ciento veinte y cinco pesetas para ser destinadas al desempeño gratuito de pequeños préstamos ESPECIALMENTE ROPAS DE ABRIGO, esta Asociación se complace en publicar a continuación los números que en virtud del sorteo verificado hoy, han resultado premiados:

31823	32691	33016	33383
31834	32705	33038	33412
31847	32743	33104	33447
32345	32760	33108	33508
32565	32794	33127	33517
32578	32857	33194	33534
32596	32889	33201	33538
32630	32950	33209	33544
32651	32957	33276	33560
32686		33296	33609

Los tenedores de los resguardos agradecidos pueden pasar por estas oficinas para recoger sus prendas.
Mahón a 12 de enero de 1915 — El Vocal de Turno, Jaime Tutzó, presbítero. 13, 14, 15

Jorge se envió maquinalmente en el paño fúnebre. Al cabo de un instante se abrió otra puerta y se oyó el sonido de dos voces.
—Es preciso, decía la mujer con tono imperativo, va en ello vuestro porvenir, vuestra fortuna.
A las cuatro dispararán un shretz desde la torre de la fortaleza; será la señal a la cual deben responder todas las campanas de Moscú.
—Pero, señora... murmuró la otra voz.
—El necio fraile ha seguido mis consejos: ha exasperado al pueblo con la prisión de Chiuki: ha alejado a todos sus amigos, para aparentar confianza; ha quitado las guardias de su palacio y nuestro triunfo es seguro. Optad pues entre nosotros y Dimitri.
—Obedeceré señora respondió la voz con tono humilde.
Hablando así, ambos se fueron alejando; la puerta se cerró, y todo volvió a quedar en silencio.
Jorge arrojó lejos de sí el paño mortuario y paseó sus extraviados ojos por la iglesia.
La sombra invadía sus altas naves, las efigies de los santos parecían otras tantas amenazadoras fantasmagoras.
Jorge tuvo miedo y murmuró en voz baja:
—¿Estoy vivo o muerto?... ¿a dó de me hallo?... ¿qué quieren esos espectros?... ¿qué murmuraban esas voces?... algo de funesto había en sus palabras, porque me han despertado de mi sueño... ¿Qué decían? no sé... no acierto a darme razón a mí mismo de lo que han dicho... Tal vez estoy entre muertos... ¿no he oído doblar por mí? ¿no he oído entonar las últimas plegarias por mí a ma... ¿no lloraban todos por mí muerte! Todos, y ella también! Ah Marina! ¡vive! ¡vive! porque tu nombre no haría partir el corazón de un frío cadáver... vivo, pienso y lo comprendo todo... han tramado una conjuración... van a matarla!... Dios mío, Dios mío!
Y loco, fuera de sí, desatentado se arrastró hasta la puerta y empezó a sacudirla frenéticamente como si quisiera

arrancarla de su quicio.
Pero de sus brazos mutilados y de su frente manaron ríos de sangre y la puerta quedó inmóvil.
—Dios mío! Dios mío! repitió el infeliz con un grito desgarrador, piedad Dios mío!
—Oh espíritus elegidos, añadió delirante, venid en mi auxilio, abrid esa puerta y os prometo ir arrastrando hasta Kamchaka, a coglar un ramo de abedul en vuestra armita sacrosanta...
Pero solo el eco respondía a sus lamentos y las estatuas gigantes parecían insultar con su inmovilidad la súplica de aquel corazón despedazado.
Cuando Jorge hubo agotado sus preces y sus fuerzas, se revolvió por el suelo presa de la desesperación mas espantosa.
El tiempo es un inflexible enemigo, que jamás concede treguas.
La funesta campana de la iglesia dió un sonido, luego dos y luego tres.
Jorge soltaba desgarradores aullidos, y se arrastraba de un lado a otro del templo invocando todas las potestades del cielo.
Una de las puertas laterales se abrió y se volvió a cerrar: un hombre cruzó la iglesia llevando una luz en la mano y en la otra un manojó de llaves.
Jorge se llegó a él silenciosamente y le derribó en el suelo.
El hombre espavorido huyó; pero dejó las llaves sobre el pavimento.
El primer grito de Jorge fué de triunfo; pero luego derramó lágrimas de sangre al contemplar su impotencia.
¡Ay! las llaves estaban allí, delante de él, y se podía ampararse de ellas con sus puños mutilados!
El infeliz hizo inuditos esfuerzos para cogerla, para meterla en la cerradura, para darle vueltas.
Su frente estaba cubierta de sudor, su boca arrojaba

Conferencias telegráficas

Servicio especial de nuestro corresponsal en Palma

EL CONFLICTO EUROPEO

DE MADRID

14 enero

Torpederos franceses

Cádiz.—Unos pescadores dicen que al stardecir vieron pasar, con rumbo a Cádiz, dos torpederos franceses.

Parte oficial francés

Paris.—El parte oficial de las dos de la tarde dice así:

«Desde el mar al río Oise ha habido cañoneo intermitente. Rechazamos varios ataques de los alemanes en el Aisne. Al norte de Soissons y en Reims, se han registrado duelos de artillería. En la Champaña y en Souain, nuestra artillería desmontó a la enemiga. Cerca de Perthes y al norte de Beauséjour la lucha es muy encarnizada, consiguiendo el enemigo establecer una trinchera en el interior de una posición que poseemos en un punto saliente; la lucha continúa. No hay nada que señalar en Argona y el Mosa. Rechazamos los ataques de los alemanes en los bosques de Cousenvoye le Bouchot. Reina calma completa en los Vosgos. En Alsacia continúan las tempestades».

Memoria

Londres.—El Gobierno inglés ha publicado una Memoria referente a las gestiones llevadas a cabo por el Ministerio del Trabajo encaminadas a evitar la crisis del comercio con motivo de la guerra.

¿Qué será?

Roma.—Es esperado en esta capital el exministro búlgaro Ghena-dieff.

Hácese diversas suposiciones sobre el viaje de dicho personaje.

Parte oficial austriaco

Viena.—Ha sido facilitado el siguiente parte oficial:

«A orillas del Nida se ha combatido con ventajas para nuestras tropas. No hay nada que señalar en lo demás del frente de batalla. La caballería austriaca rompió las posiciones enemigas, introduciéndose hasta la vivienda del jefe de las tropas rusas, aprehendiendo a un oficial y seis soldados rusos».

Aumento en el Ejército ruso

Petrogrado.—El quince de este mes ingresarán en filas los reclutas

de 1915 con lo cual se aumentará el ejército moscovita en medio millón de hombres.

¿Solidaridad rumano-italiana?

Paris.—Desde Roma telegrafían al «Times» diciendo que en los centros oficiales se declara que no existe solidaridad rumano-italiana.

Poincaré en el Norte de Francia

Paris.—Durante su viaje al Norte el Presidente de la República francesa visitó al general French, conversando con él y con el Príncipe de Gales.

Poincaré entregó, a propuesta del general Joffre, la placa de gran oficial de la Legación de Honor a los generales ingleses Douglas, Smit y Dorrieu.

Telegrama del Rey Alberto

Paris.—Se dice que el Rey de Bélgica ha dirigido un telegrama al Papa protestando de la supuesta detención del Cardenal Mercier y de los malos tratos que se dijo han sido objeto los sacerdotes belgas por parte de los alemanes.

Parte oficial ruso

Petrogrado.—Se ha facilitado el siguiente comunicado oficial:

«En el Cáucaso, la acción de Karsugon se ha convertido en un gran combate, apoderándose los rusos de dos compañías turcas y dos cañones».

Reapertura de la Cámara francesa

Paris.—Se ha celebrado la reapertura del Congreso.

El Presidente de edad, que pronunció patriótico discurso, excitó para que siga la Cámara confortando al ejército que combate en defensa de la Patria, y dijo que debían aceptarse todos los sacrificios hasta llegar a la victoria, «que asegurará—añadió—la paz duradera».

Fue elegido presidente de la Cámara el señor Deschanel.

La insurrección en Albania

Atenas.—Los insurrectos albaneses han ocupado las alturas que dominan Durazzo, emplazando baterías que bombardean la población.

Destacamento desarmado

Bucarest.—Un destacamento austriaco ha sido rodeado por los turcos

en Bukovina teniendo que internarse en Rumanía, donde ha sido desarmado.

¿Acorazado alemán a pique?

Lisboa.—El «Diario de Noticias» dice que le comunican de Río Janeiro que en la costa de Río Grande el crucero inglés «Invencible» hundió al acorazado alemán «Von der Than», ahogándose la tripulación de 910 hombres.

Victorias desmentidas

Nordeich.—El generalísimo turco ha desmentido las noticias referente a las victorias rusas en el Cáucaso, afirmando que los turcos han desahogado a los rusos de las posiciones estratégicas.

Noticia desmentida

Petrogrado.—Es inexacto que en la batalla con los turcos muriera el Gran Duque Alejandro Michalowitz.

Comunicado alemán

Nordeich.—El Gran Cuartel alemán ha facilitado el siguiente comunicado:

«Al Sur del canal de La Bassée, se ha entablado gran lucha. Al Norte de Crony, rechazamos al enemigo con grandes pérdidas para los franceses; la lucha se ha reanudado esta mañana. Al Este de Perthes, continuamos el avance de los franceses a cañonazos, causándoles importantes bajas. En Argona, cerca del camino romano, tomamos un fuerte, aprisionando a dos oficiales y a 140 soldados franceses.

Desde el día ocho, aprisionamos un comandante, tres coroneles, trece tenientes y un millar de soldados, ascendiendo las bajas de los franceses, incluyendo los muertos y heridos a unos 3.500.

Al Sudeste de Saint Mihiel, ha fracasado un ataque de los franceses.

En la Polonia oriental, no ocurre nada importante; y en la Polonia septentrional, contrarrestamos los ataques de los rusos. Al Oeste del Vistula, progresamos lentamente.

Operaciones

Nordeich.—Las operaciones que se llevan a cabo cerca de Oity y Ardaghán, se realizan con dificultad a consecuencia de las nieves que caen y el frío intenso que se siente.

Comunicado francés

Paris.—El comunicado de las diez de la noche dice así:

«Al Nordeste de Soissons los alemanes han bombardeado toda la noche nuestras posiciones situadas en la meseta de Parrieries y espelón 132. Los alemanes han iniciado hoy un impetuoso ataque para recuperar dichas posiciones, desconociéndose todavía el resultado. En el resto del frente no hay nada notable que señalar.»

Aeroplano destruido

Telegrafían de Nordeich que en aguas de Akab se elevó un hidroplano desde la cubierta del crucero inglés «Minerva», el cual bombardeó varios presidios turcos; pero agredido por la artillería turca se le obligó a aterrizar, siendo hecho prisionero el operador, logrando escapar el piloto.

Tropas inglesas en Siria

El crucero inglés «Dorix» ha hecho un desembarco de tropas británicas en Siria, pero descubiertas por los turcos fueron atacadas, obligándolas de nuevo a reembarcarse.

Mas tarde dicho crucero efectuó un nuevo desembarco en Alexandria, bombardeando además varias poblaciones abiertas, matando a muchas mujeres y niños.

Las escuadras aliadas

Se asegura que las escuadras

aliadas han recibido orden de internarse en el Bóforo y los Dardanelos para ir en busca de los barcos enemigos.

Leyes anuladas

Dicen del Havre que los alemanes han dado las correspondientes órdenes anulando las antiguas leyes belgas.

En busca de la paz

El periódico francés «L'Echo» asegura que ha marchado a Roma una misión austriaca encargada de visitar al Papa para que gestione un acuerdo con las naciones de la entente para ver si es posible llegar a una paz honrosa.

Población amotinada

Telegrafían de Hems (Polonia), que la población se ha amotinado pidiendo pan, que escasea.

Las tropas alemanas reestablecieron el orden.

Tifus en las Islas germanas

Entre las tropas germanas que guarnecen en Bruselas se han declarado bastantes casos de tifus.

Minas recogidas

Dicen de Viena que un vapor pesquero encontró abandonadas en su ruta tres minas marinas, logrando recoger dos.

La situación de Austria

La prensa italiana asegura que el anuncio de que Rumanía pensaba intervenir en la guerra ha causado enorme sensación en Austria.

También asegura que las tropas austriacas evacuaron Transilvania sin lucha alguna.

Crucero embotellado

Dicen de El Cairo que en la desembocadura del Río Rufige los aliados por propio intento echaron a pique a varios barcos carboneros, quedado así embotellado el crucero alemán «Komisbers».

Crucero averiado

Londres.—El «Star» de Petrogrado dice que ha llegado a Wilhelmshaven el crucero alemán «Bremen» con importantes averías a consecuencia de haber chocado con una mina.

Rusos perseguidos

Nordeich.—En Aservicjen, los turcos se han apoderado de Urnia Kourt, y persiguen a los rusos.

Reapertura

Paris.—Se ha celebrado la reapertura del Senado.

El presidente de edad señor (Dollo) pronunció patriótico discurso en el cual cantó el despertar de la nación, congratulándose—dijo—de que «Europa comprenda que los aliados defienden a la civilización contra la adóscera asfixiante del imperialismo salvaje que pretende dominar al mundo entero». Dijo que condenaba «las atrocidades de los vándalos sentones». Y añadió: «Los aliados conseguirán la reconquista de la civilización, que quieren atropellar los germanos.»

Noticias de España

El Rey de caza

Organizada por algunos Grandes de España se celebrará a últimos del presente mes una importante cacería a la cual asistirá el Monarca, el cual saldrá para tomar parte en ella el 24 del corriente Su Majestad el Rey.

Brigadier a la reserva

Se ha firmado el correspondiente decreto pasando a la reserva por haber cumplido la edad reglamentaria, el general de brigada señor Montaner Liberales y Demócratas «El Liberal» en su editorial de

noche insiste en que hay corrientes de simpatía e inteligencia entre liberales y demócratas y en cambio el periódico «La Mañana», órgano del señor García Prieto, niega estos rumores.

VERGER

CREDITO MERCANTIL DE MENORCA

Paga los cupones de la Deuda Interior y Amortizable veinte días antes de sus respectivos vencimientos.

Paga actualmente el cupón de las acciones del Banco Español del Río de la Plata, correspondiente al 2.º semestre del ejercicio 45.º

Banco de Menorca

Pagamos el cupón de la Deuda Perpetua al 4 por 100 Interior y de la Amortizable al 4 por 100, vencimiento 1.º de Enero de 1915.

Además admitimos para su negociación los cupones de Cédulas Argentinas al 6 por 100, vencimiento 1.º Enero de 1915.

Cotización de la Plata

FACILITADA POR LA CASA BARRET, BONNIN, FIGUEROA Y C.ª DE BARCELONA

PRECIOS DE VENTA	
El Kilóg.	PESETAS
Platino..	00'00
Oro fino..	00'00
Plata fina barra..	105'00
Id. 950 m. m..	99'90
Id. 935 id..	98'35
Id. 940 id..	98'85
Id. 900 id..	94'80
Id. 800 id..	84'60
Soldadura..	69'55

Venta y compra de oro y plata en retazos y rieleas.

Idem idem de bolas y galerías precio según ley y número.

Idem de Oxidos, Borax líquido, diamantina, nitratos y cloruros.

Depósito en Mahón: Plaza Arravaleta, 7.

Barcelona 14 enero 1915.

Facilitado por la Casa Caplain, Sain Audet et Fils de París

El Kilóg. PESETAS

Borax líquido, lo botella de litro.	2'50
Oxido la botella de 114 litros	5'00
Plata fina..	100'00
Idem 950 mm..	95'15
Idem 940 idem..	94'20
Idem 935 idem..	93'70
Idem 900 idem..	80'60
Idem 916 idem..	91'85
Idem 750 idem..	75'75

Gran surtido en ordenas plata para limosieros Soldadura con hechuras. Plancha latón especial para soldadura. 66'90

Crisoles ingleses clase superior el número a 3'50

Sierres clase superior la gruesa. 0'38

2'75

Bolas de plata macizas varios autores de la casa Catalina Moll, viuda de Sintes y Comp, venta exclusiva, hechuras el mil. 8'00

Se reciben encargos de toda clase de Galerías y Encampados en sus diferentes dibujos.

Referencias: Manuel Beltrán y Compañía, calle Comercio, núm. 13, Mahón.

Mahón 14 enero 1915

Se reciben encargos de toda clase de Galerías y Encampados en sus diferentes dibujos.

Referencias: Manuel Beltrán y Compañía, calle Comercio, núm. 13, Mahón.

Mahón 14 enero 1915

Algarrobas Dara razón JOSÉ RIUDAVETS. Plaza Carmen, 13, y Norte, 1, Mahón. 81

Teatro Principal DE MAHON

Queda abierto el abono para los cinco bailes últimos de Carnaval o sean los días 6, 13, 14, 15 y 16 de febrero reservándose a los señores abonados a los bailes del año pasado sus respectivos palcos hasta el día 24 en cuyo día si no hubiesen avisado en la taquilla del Teatro se despacharán a las personas que primeramente lo hubiesen solicitado.

LA EMPRESA.

De común acuerdo con los señores Granieri-Marchetti, queda abierto desde hoy hasta el 15 del corriente un abono para dar 14 funciones más de opereta italiana empezando el 27 del actual y terminando el último día de Carnaval, reservándose a los señores abonados de esta última temporada sus respectivas localidades hasta la indicada fecha 15 del actual.

El abono se satisfará en dos series de siete funciones, cada una por adelantado.

Del resultado del mismo dependerá la vuelta de tan excelente compañía que ha sabido captarse las simpatías de este respetable público.

Hay que advertir que la Compañía vendrá ampliada con algunos elementos de valía, entre ellos la Messo-Soprano Rosalia Pangrasi que acaba de terminar sus compromisos en el Liceo de Barcelona.

El repertorio será el siguiente:

EXTREÑOS

Campane di Corneville; Murciélago; Granatieri; Pipistrello; Divorziata; Storia de Pierotto; Amore in Máschera; Reginetta della Rosa.

REPRISSES

Sogno de un waltzer; Vita di Bohème; Princesa del Dollar; Viuda alegre; Maniobras de Otoño; Paradiso di Mahometo; Duchessa di Danzica.

ÓPERAS

Fra diavolo; Y Pagliaci; Bohème, y Cavalleria.

NOTA.—Los precios serán los mismos que han regido últimamente. Mahón 9 de Enero de 1915.—LA EMPRESA.

La Eléctrica Mahonesa FRANCISCO F. ANDREU Y C.ª S. EN C., MAHÓN

De conformidad con lo que previene la escritura social, se convoca a los señores Accionistas a la junta generl ordinaria que tendrá lugar el día 30 de los corrientes, a las cinco de la tarde, en el local que ocupa la Central Eléctrica, para la aprobación del Balance y Cuentas correspondientes al ejercicio cerrado en 31 Diciembre último.

El derecho de asistencia se hará constar depositando previamente en poder de la Gerencia las acciones hasta dos días antes del fijado para la junta en que se cerrará la lista de Accionistas que hayan acreditado el derecho indicado.—Mahón 12 enero de 1915.—Francisco F. Andreu y C.ª S. EN C.

AVISO

A contar desde el día 15 del corriente, se prestará servicio día y noche en todas las líneas de corriente continua, para mayor comodidad de los abonados. Por ahora se exceptuará del servicio diario los domingos y festivos.—Mahón 12 de enero de 1915.—Francisco F. Andreu y C.ª S. EN C.



Verdadera ganga

Depósito de calzado estilo Español y Americano

Elegante y Sólido

No hay otra casa que esté tan bien surtida y que venda tan limitado

Calzado para Caballero cosido, desde 9 ptas. par Calzado para Señora cosido, desde 5'50 ptas. par Calzado para niño, en varios precios Gran surtido calzado clavado

Acudid al único Depósito en Mahon Calle de San Roque, núm. 35

Debilidad, Crecimiento, Falta de apetito, Neurastenia, Empobrecimiento sanguíneo y Convalecencias se curan con el mejor y más rápido de los reconstituyentes conocidos, o sea el

KOLHISTÓL

El dolor de muelas cálmase instantáneamente empleando

LAS GOTAS GEPE

Medicamento insustituible que ha obtenido un éxito inesperado y sorprendente durante el poco tiempo que se ha puesto a la venta

0'60 el tubo.

Debilidad en las piernas

En los ancianos y los niños Vejez prematura, Neurastenia

Se curan con el **JEWEL**

a base de Muyrapuama del Brasil

Esta maravillosa planta ejerce una acción sorprendente sobre la médula y el cerebro, regenerándolos, y sus efectos inmediatos se manifiestan por el bienestar y la alegría de la más sana juventud.

Completamente inofensivo.

Depósitos en todos los países

Depósito central en Mahón

Don Guillermo Pons, Farmacéutico, Dtor. Orfila 12

AGUA DE SOLARES

DE EXCELENTES RESULTADOS PARA LAS ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO Y NERVIOSAS Fídense en las comidas

Proveedor de la Real Casa y de la

Compañía Internacional de los coches camas

De venta en Farmacias, Droguerías y Depósitos de Aguas minerales.

Concesionario exclusivo para Cataluña y Baleares, **Federico Muñoz Rosellón**, 222, bajos, Barcelona.

Depósito en Mahón, **Eduardo Carbó**, Cardona y Orfila, 11.

Premiadas con altas recompensas en todas las Exposiciones a que han concurrido.
GRAN PREMIO en la Exposición Hispano-Francesa de Zaragoza.
9

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

Condición los nichos y apellidos de todos los Concejales, Alcaldes, Regidores y Comisarios de España. Agricultura, Minería, Pósitos, Reservas Geográficas y estadísticas. Serenidades, Anuncios de Adquisición y demás datos de interés. Con la edición presente se incluyen seis preciosas mapas de toda España provincialmente, impresos en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL

Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc. Precio de venta en toda España : 35 pesetas franco de porte.

PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA "ANUARIOS BAILLY-BAILLIÈRE Y RIERA REUNIDOS", Consejo de Ciento, núm. 240. - BARCELONA. Dirección telegráfica : "ANUARIOS". - Barcelona.

DISPEPSIA
y enfermedades del estómago e intestinos

se curan en poco tiempo el 98 por 100 de los enfermos a quienes su médico receta para las afecciones de las vías digestivas el

ELIXIR SAIZ DE CARLOS
(Stomálix)

el mejor y más seguro medicamento, como lo demuestran 15 años de éxitos constantes en el mundo entero, para combatir las digestiones porosas, acidez de la lengua, pérdida de apetito, acedías, dolores y ardores de estómago, náuseas, vómitos, flatulencias, diarreas en el adulto y en el niño, incluso en la época del destete.

CURA estas afecciones porque quita el dolor y molestia de la digestión, auxilia el poder digestivo, abre el apetito, tonifica y el enfermo se nutre y digiere sin dificultad.

Se vende en las principales farmacias de Mahón y Bateria, 100, MADRID. No resulta por correo debido a que lo pide.

CASQUINOLS

SEQUILLOS DE SERRANA

Se venden en la calle de Prieto y Caules núm. 9.

Fundada 1752.

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Vahidos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Flatulencia, Ictericia, y los desarreglos que dimanar de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.



Fundada 1847.

Emplastos de Allcock Marca Agulla

Remedio universal para dolores.

Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

Atentos en España - J. USIACH & Co. - BARCELONA.

Leche condensada
(Marca "Lechera,")

Siempre fresca por recibirla directamente de la fábrica todas las semanas. **JOSÉ RIUDAVETS**, Plaza del Carmen, esquina calle del Norte.—MAHÓN.

Especialidad

En grabado Dorado y Plateado

Sobre alhajas y metales

Darán razón calle Deyá, número 21.

LIBRETS DE ALQUILER

Libretas de alquiler. Listas de embarque. de Altas contribución industrial. De venta en esta Imprenta.